
40 ΣΠΟΡ FRIDAY 21 MAY 2021 Ο ΚΟΣΜΟΣ

Σπαρτάκ Μόσχας, ΤΣ.Σ.ΚΑ και Λοκομοτίβ.
Οι Φέγενορντ, Αγιαξ, Ουτρέχτη και PSV Αϊ-
ντχόφεν στην Ολλανδία, ανήκουν  σ΄ αυτό 
το ιδιαίτερο κλαμπ, όπως και οι Μπενφί-
κα, Πόρτο και Σπόρτινγκ Λισαβόνας στην 
Πορτογαλία, οι Αμπερντίν και Σέλτικ στην 
Σκωτία και οι Μπεσίκτας, Γαλατασαράι και 
Φενερμπαχτσέ στην Τουρκία.
Στην άλλη μεριά του Ατλαντικού, συναντά 
κάποιος επίσης αρκετές περιπτώσεις. Στο 
Μεξικό, οι Αμέρικα, Τσίβας, Σάντος, Το-
λούκα, Κρουζ Αζούλ και Πούμας, δεν έχουν 
λείψει ποτέ από την κορυφαία κατηγορία.
Στην Αργεντινή, μόνο η Μπόκα Τζούνιορς, 
ενώ στην Βραζιλία περισσότερες και συγκε-
κριμένα οι Φλαμένγκο, Σάντος, Σάο Πάολο 
και Ιντερνασιονάλ Πόρτο Αλέγκρε. Στην 
Ουρουγουάη, Νασιονάλ και Πενιαρόλ, 
στην Παραγουάη, Ολύμπια, Γκουαρανί και 
Τσέρο Πορτένιο, στην Κολομβία, οι Μιλι-
ονάριος, Ατλέτικο Νασιονάλ, Ιντεπεντιέντε 
Σάντα Φε, στην Βενεζουέλα η Καράκας και 
στο Περού, η Ουνιβερσιδάδ.
Σπουδαίες και «μεγάλες» ομάδες έχουν δο-
κιμάσει την πικρή γεύση του υποβιβασμού. 
H Aτλέτικο Μαδρίτης είχε υποβιβαστεί το 
1930 (επέστρεψε το 1934), όμως πιο πρό-
σφατα, το 2000, αν και έφτασε στον τελικό 
του Κυπέλλου, «έπεσε» ξανά, παραμένοντας 
δύο σεζόν στην Segunda division.
Η Μίλαν υποβιβάσθηκε την σεζόν 1979-
80, αυτήν την φορά ως τιμωρία για δια-
φθορά, και αφού επέστρεψε το 1981-82,  
υποβιβάστηκε και πάλι, λόγω της κάκιστης 
πορείας της.
Η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, επίσης υποβι-
βάστηκε στις δεκαετίες του ‘20 και του ’30, 
ενώ ακολούθως «ανέβηκε» και... έπεσε 
ξανά το 1974.
Η Κρουζέιρο υποβιβάστηκε το 2019, ενώ 
η Ρίβερ Πλέιτ «έπεσε» στην Nacional B το 
2011, την ίδια χρονιά που «κατέβηκε» κα-
τηγορία η Μονακό.

Τ
έτοιες ημέρες κάθε χρόνο, κάποιες 
ομάδες πανηγυρίζουν τίτλους και 
άλλες βιώνουν το αναπόφευκτο του 
αποχωρισμού της κατηγορίας. Ετσι 

κι αλλιώς, το ποδόσφαιρο είναι γεμάτο από 
έντονα, μοναδικά συναισθήματα.  
Στην Ιστορία του ποδοσφαίρου, υπάρχουν 
ομάδες-ασανσέρ, που ανεβοκατεβαίνουν 
από την κορυφαία κατηγορία των πρωτα-
θλημάτων τους. Αλλες πάλι, υποβιβάζονται 
για λόγους, που δεν έχουν να κάνουν με τα 
αποτελέσματα. Και είναι και εκείνες, οι πι-
στές που δεν έχουν υποβιβαστεί ποτέ στην 
Ιστορία τους.
Μία επίλεκτη «παρέα» ομάδων σε όλο τον 
κόσμο, ανάμεσα στις οποίες είναι και τρεις 
ελληνικές. Ο Ολυμπιακός, ο Παναθηναϊκός 
και ο ΠΑΟΚ.
Μόλις τον περασμένο Φεβρουάριο, η πιο 
επιτυχημένη και σημαντική ομάδα στην 
Χιλή, η Κόλο Κόλο, χρειάστηκε να νικήσει 
(1-0) σε μπαράζ την Ουνινβερσιδάδ Κοσεπ-
σιόν, προκειμένου να αποφύγει τον πρώτο 
υποβιβασμό στην 96χρονη Ιστορία της, γε-
μάτη από 32 πρωταθλήματα, 12 κύπελλα, 
2 Σούπερ Κύπελλα, ένα Copa Libertadores, 
ένα Recopa και ένα Inter-American Cup.
Ετσι, η Κόλο Κόλο εξακολουθεί μέλος της 
ιδιαίτερης παρέας, που απλώνεται από τη 
μία άκρη του κόσμου στην άλλη, παραμένο-
ντας αποκλειστικά και μόνο, στην κορυφαία 
κατηγορία.
Στην Ισπανία, Μπαρτσελόνα, Ρεάλ Μα-
δρίτης και Αθλέτικ Μπιλμπάο, δεν υποβι-
βάστηκαν ποτέ. Οι Καταλανοί πλησίασαν 
πολύ το 1941-42, αλλά στο παιχνίδι σωτη-
ρίας νίκησαν (5-1) την Μούρθια και έμει-
ναν στην κατηγορία.
Οι Μαδριλένοι έζησαν το ίδιο το 1947-48 
και παρέμειναν, νικώντας (2-0) την Οβιέ-
δο, ενώ η Αθλέτικ το 2006-07, την τελευ-
ταία αγωνιστική κέρδισε (2-0) την Λεβάντε  
και παρέμεινε στην πρώτη κατηγορία.
Στην Ιταλία, μόνο η Ίντερ έχει αυτό το προ-
νόμιο, αφού και η  Γιουβέντους υποβιβά-
στηκε το 2006-07 λόγω Calciopoli, ενώ 
στην Γερμανία, μοναδική είναι η Μπάγερν.
Η Παρί ΣΖ, στη Γαλλία, είναι αυτή που τα 
έχει καταφέρει, αν και δημιουργήθηκε μό-
λις το 1970, ενώ στην Αγγλία όλοι εχουν 
«πέσει» τουλάχιστον μία φορά, αν και από 
τότε που δημιουργήθηκε η Premier League, 
δεν έχουν υποβιβαστεί, οι Λίβερπουλ, Άρ-
σεναλ, Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, Τσέλσι, 
Έβερτον και Τότεναμ.
Στην Ρωσία, παρόμοια η κατάσταση με της 
Αγγλίας, αλλά αν ο υπολογισμός γίνει από 
την δημιουργία της Premier το 1992, μό-
νιμες στην κορυφαία κατηγορία είναι, οι 

Π
ρωταθλητής Ελλάδος για 35η 
φορά στην ιστορία του είναι στο 
πόλο ανδρών ο Ολυμπιακός. 
Η ομάδα του Πειραιά επικράτησε 

στην έδρα της με 12-9  της Βουλιαγμένης 
στον 4ο τελικό της Α1 έφτασε στιο 3-1 
στις νίκες και κατέκτησε το 9ο σερί και το 
35ο πρωτάθλημα της ιστορίας της. 
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Αυτοί που δεν υποβιβάστηκαν ποτέ! 

Ολυμπιακός - Βουλιαγμένη 12-9: Πρωτάθλημα ξανά στον Πειραιά! 

SUPER LEAGUE ΙNTERWETTEN

Η τελική βαθμολογία των 
play offs μετά τα ματς 
της 10ης αγωνιστικής

Σ την Λεωφόρο, ο Ολυμπιακός ήταν σα-
ρωτικός και έκανε επίδειξη δύναμης 
κόντρα στον «αιώνιο» αντίπαλο λίγες 

ημέρες πριν τον τελικό Κυπέλλου στο Ολυ-
μπιακό Στάδιο. Οι «ερυθρόλευκοι» με το... 
καλημέρα του αγώνα έδειξαν πως είναι τα 
αφεντικά και σόκαραν τον Παναθηναϊκό κα-
θώς στο 12’ με τα δύο γκολ του Μασούρα 
το σκορ ήταν ήδη 2-0. Κι αφού στο 13’ έγινε 
μια... τρελή φάση που ξεκίνησε με ανατροπή 
του Ιωαννίδη, συνεχίστηκε με γκολ του Χασάν 
που δεν μέτρησε και κατέληξε σε απέκρουση 
πέναλτι του Σα από εκτέλεση του Βιγιαφάνιες, 
οι πρωταθλητές βρήκαν και γκολ με τον Ελ 
Αραμπί κι ολοκλήρωσαν ένα «εκκωφαντικό 
πρώτο ημίχρονο» με το υπέρ τους 3-0!
Είναι προφανές ότι στο 2ο ημίχρονο με τον 
νικητή να έχει κριθεί, ο Ολυμπιακός έκανε 
συντήρηση ενόψει τελικού και μόνο ο Πανα-
θηναϊκός είχε κίνητρο να... μαζέψει το σκορ. 
Εν μέρει τα κατάφερε με το καταπληκτικό 
γκολ του Μαουρίσιο που μείωσε σε 3-1. Βέ-
βαια οι υπόλοιπες πράσινες φάσεις δεν είχαν 
τύχη και έτσι οι παίκτες του Μαρτίνς χωρίς 
να φορτσάρουν ιδιαίτερα βρήκαν ένα ακόμη 
γκολ με τον Ελ Αραμπί (δεύτερο στο ματς) για 
το ευρύ 1-4!
Στο Ολυμπιακό Στάδιο, ΑΕΚ και Άρης πε-
ρισσότερο για το γόητρο ήθελαν τη νίκη που 
παράλληλα θα έδινε σε όποιον την έπαιρνε 
και την 3η θέση στο πρωτάθλημα μετά και 
την ολοκλήρωση των πλέι οφ. Η Ένωση είχε 
την ελαφρά υπεροχή αλλά δεν κατάφερε να 
φτάσει στη νίκη και έτσι το τελικό 0-0 κράτη-
σε την ομάδα του Άκη Μάντζιου στην 3η θέση 
του βαθμολογικού πίνακα.
Τέλος στην Τούμπα ήταν ξεκάθαρο πως ο 
ΠΑΟΚ είχε το μυαλό στο παιχνίδι του Σαβ-
βάτου με τον Ολυμπιακό στο ΟΑΚΑ για τον 
τελικό του Κυπέλλου. Φάνηκε άλλωστε πολύ 
πριν την σέντρα με τις επιλογές του Πάμπλο 
Γκαρσία όσο αφορά την αρχική ενδεκάδα. Ο 
Ουρουγουανός έδωσε ευκαιρίες σε πολλά 
νέα παιδιά να πάρουν και χρόνο και εμπει-
ρίες από ένα ματς πρωταθλήματος. Έστω κι 
αν ήταν αδιάφορο καθώς δεν κρίθηκε τίποτα 
μιας και ο Δικέφαλος του Βορρά είχε... σφρα-
γίσει την 2η θέση. Πάντως το μεγάλο κέρδος 
είναι για τον Αστέρα Τρίπολης που ολοκλή-
ρωσε τα πλέι άουτ με ένα ακόμη σημαντικό 
αποτέλεσμα αφού με το γκολ-πέναλτι του 
Γκόμεζ έφυγε με μια νίκη γοήτρου (0-1) από 
την Τούμπα!
 
Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (10Η)
ΑΕΚ - Αρης 0-0
Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός 1-4
ΠΑΟΚ - Αστέρας Τρίπολης 0-1
 
Η ΤΕΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ PLAY OFF
1. Ολυμπιακός 90  
2. ΠΑΟΚ 64
3. Αρης 61 
4. ΑΕΚ 60
5. Παναθηναϊκός 53
6. Αστέρας Τρίπολης 51


